

Ukrajina neuspěla při dalším útoku na Krymský most

pz prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/ukrajina-neuspela-pri-dalsim-utoku-na-krymsky-most

zprávy

Odpoledne 21. prosince se ukrajinské síly pokusily o raketový útok na Krymský poloostrov. Ruské síly protivzdušné obrany zachytily ukrajinskou raketu nad Azovským mořem.



Ilustrační foto

22. prosince 2023 - 03:20

Ozbrojené síly Ukrajiny se podle ruského ministerstva obrany pokusily o útok asi v 15:00. místního času. Cílem úderu byl pravděpodobně Krymský most nebo jakákoli zařízení ve městě Kerč.

Roček: Válka a teror jako samozřejmost a Kerčský most

Ruská armáda neprozradila typ rakety. Podle guvernéra Chersonské oblasti ruské systémy protivzdušné obrany sestřelily raketu ATACMS, která letěla směrem ke Krymskému mostu. Rozmístění raket ATACMS ukrajinskou armádou by mohlo odhalit některé tajné dodávky na Ukrajinu. Podle oficiálních zpráv Kyjev obdržel pouze několik desítek raket úplně první modifikace MGM-140A Block 1 s dosahem pouhých 165 km a kazetovou hlavicí. Dosah těchto střel však nestačí k dosažení cílů ve východní části poloostrova. Při pokusu zasáhnout Krymský most by AFU mělo použít modifikaci MGM-140B Block 1A s dosahem až 300 km.

Nemělo by být vyloučeno, že kyjevským silám byly tajně dodány pokročilejší rakety. Jakékoli oficiální zprávy ruské armády však dosud nepotvrdily typ zachycené střely. Ukrajinské síly s vysokou pravděpodobností použily upravené rakety S-200, které AFU již použily k útokům v ruských týlových oblastech. Začátkem prosince ruské síly protivzdušné obrany sestřelily také dvě protiletadlové střely S-200 přestavěné Ukrajinci k útoku na pozemní cíle nad Azovským mořem.

Čtvrteční útok podporován průzkumnými prostředky NATO rozmístěnými v oblasti Černého moře. Před ukrajinským raketovým úderem byl u pobřeží Černého moře v Rumunsku spatřen průzkumný letoun Boeing P-8 Poseidon amerického námořnictva. Bezprostředně po zničení ukrajinské rakety letoun zamířil hluboko na rumunské území. Ve stejné době byl spatřen Bombardier Challenger 650, průzkumný letoun a letoun s

označením cíle, operující v Rumunsku; a další Boeing E-3A Sentry NATO, letadlo pro detekci a řízení radarem dlouhého doletu, bylo přepravováno do Turecka.

(rp,prvnizpravy.cz,southfront,foto:arch.)